

美高院限制少数族裔投票

奥巴马斥其为“历史的倒退”

据报道,本月25日,美国最高法院否决了长达48年的《投票权法案》中确保少数族裔投票权的一个关键部分。美国总统奥巴马对决议表达了不满,称其为“历史的倒退”。

据报道,美国最高法院以5票支持4票反对的投票结果废除了该项法案的第4条。在裁决书上,法官的审判意见写道,该条例中所规定的投票程序和对于少数族裔的歧视描述已经不适用于当下环境。

对于《投票权法案》的审议焦点还集中在法律的第5条。第5条要求,州和地方政府在做出影响投票的改变之前必须得到司法部或联邦法院的许可或事先批准。这一规定主要是针对历史上在投票中出现过严重的族歧视问题的最南部几个州和其他一些州制定的。

近些年来,被“投票权法”覆盖的一些州的保守派组织和政府官员最近提出,这个法律在当今社会已经过时,没有必要再存在下去。布奇·埃利斯是阿拉巴马州谢尔比郡检察官,其于2001年向联邦最高法院提出诉讼,经过首都哥伦比亚特区的联邦地区法院和上诉法院,2013年2月27日上达联邦最高法院。

许多民权人士都认为,该项判决将进一步阻碍少数族裔投票权利。作为美国历史上首位非裔总统,奥巴马对于最高法院的裁决表示不满。“今天的决定显然是一个倒退,但是并不代表我们渴望结束投票歧视的努力将就此结束。”“我呼吁国会能够通过立法,保证每个美国公民都有投票的平等权利。”

《投票权法案》背景知识:

1965年8月6日,美国总统约翰·肯尼迪签署了1965年《投票权法案》,其中规定,任何人都不得因种族和肤色而被剥夺投票权。《投票权法案》把阻碍投票定为非法,并且允许受害者控告地方政府和州政府。同时还授权联邦官员在有种族歧视记录的管辖区域内密切监督选举。1965年的《投票权法案》被认为是国会通过的最有效的法律之一。国会在1870年通过了宪法15条修正案,明确给予有色人种投票权。但是,在最南部诸州,非洲裔美国人因受到读写能力测试以及投票税的歧视,参与投票仍困难重重。

美日拟研发新超级计算机 企图用操作系统抗衡中国

超级计算机现已成为代表一个国家科学技术水平的重要指标,最新的全球超级计算机计算速度排名显示,中国超级计算机“天河二号”夺得世界第一,日本超级计算机“京”则降至第四位。据Record Japan网站6月25日报道,为了掌控国际竞争的主导权,美日两国政府决定将共同合作研发计算速度达“京”100倍的新一代超级计算机的操作系统,日本东京大学、富士通科研机构等也将加入该研发计划。

据了解,日本现有超级计算机“京”的CPU只有9万个,新一代超级计算机将增至数十万个,其运算速度高达100京(1万万亿的100万倍),为“京”的100倍,而“京”使用的Linux系统将无法在新一代超级计算机上运行,日本文部科学省力争截止2020年完成开发,目前中国以及欧洲国家也在研发新一代超级计算机。

目前日本文部科学省已经与美国能源部就共同开发超级计算机达成了协议,将于近期开始动工,日本日立制作所以及理化研究所将与美国能源部旗下的阿贡国家实验室合作,利用东京大学研究者开发的基盘技术,共同开发新一代超级计算机的操作系统,此外,美国超级计算机制造公司IBM等也可能加入该研发项目。

另一方面,超级计算机系统以外的开发竞争也是非常的激烈,主要的比拼就是计算速度,今后的全球超级计算机将进入中、美、日、欧4强时代,美日旨在通过共同合作强化技术力,以抗衡中、欧等国家。

叙利亚信息部长剑指沙特 称其应为叙国内冲突负责

据美国媒体6月26日报道,叙利亚信息部长奥姆兰·佐阿比25日宣称沙特阿拉伯应对叙利亚国内冲突负责。

叙利亚国家新闻机构25日晚些时候报道称,奥姆兰·佐阿比指责沙特阿拉伯为“恐怖分子”提供武器和资金。叙利亚政府称试图推翻阿萨德政权的反对派为“恐怖分子”。

佐阿比部长是在沙特官员发表叙利亚面临阿萨德外国盟友“入侵”言论后,做出上述表态的,叙利亚此前也针对沙特提出过类似指责。

沙特外交大臣费萨尔亲王25日与美国国务卿克里就叙利亚局势举行会谈,并谴责阿萨德支持军方与黎巴嫩真主党合作。

日本政府专家恳谈会 建议强化对外“领土宣传”

据报道,日本政府“国内外宣传领土与主权的相关专家恳谈会”25日达成共识,认为为了向各国明确说明钓鱼岛和独岛(日本称竹岛)是“日本领土”,应强化用英语发布战略性信息。会议共识将汇总成专家建议,7月上旬提交给日本海洋政策及领土问题担当相山本一太。

恳谈会建议称,日本政府和民间智库有必要用英语发布信息加强合作,并通过一贯的理论强调日本的主张。此外,日本专家应利用演讲会等场合,积极进行宣传;为使海外日本人便于介绍日本的立场,还应制作说明手册。

近6成日本人 赞成安倍参拜靖国神社

据报道,日本一份调查显示,日本国内近6成(56%)的国民赞成首相安倍晋三参拜靖国神社。

《朝日新闻》从5月中旬至6月下旬对日本全国范围内的3000人进行了问卷调查。结果显示,56%的调查对象赞成安倍参拜靖国神社,其中表示“强烈赞成”的占17%，“一般赞成”的占39%。

此外,就安倍“任首相时因种种原因不得不放弃参拜靖国神社,这让我一直悔恨不已”的言论,有46%的受访者表示“赞同”。

据报道,安倍接受《朝日新闻》采访,被问及“在8月15日终战纪念日和秋季大祭时是否会参拜靖国神社”时,安倍表示,参拜靖国神社可能会成为政治和外交问题,目前还不能确定。但此前担任首相没有参拜让自己悔恨不已,这样的心没有发生改变。《朝日新闻》对此分析认为,安倍的言论说明了其受到身边“参拜派”和“反对参拜派”的压力。

(本版稿件据新华社)

外交大臣为英美分享情报辩护

据报道,英国外交大臣黑格日前为英美之间分享情报的举措进行辩护,称两国需要进行秘密合作以对抗恐怖分子。

黑格日前参观了位于美国加利福尼亚州的里根总统图书馆并发表讲话称,在全球充满着不安定因素的当今时代,英美分享情报是“绝对必要的”。

“我们应该时刻谨记,恐怖分子正密谋伤害我们,犯罪网络正秘密筹划从我们这里窃取些什么……如果我们不做出回应,我们就无法保护国家,”黑格说。

黑格还强调:“英美两国都是在法律框架下开展情报工作的……在我们两国,情报就是为了保护人民的自由。”

斯诺登曝光美国“棱镜”监控计划后,英国政府也被指与美国的监控计划有关。在国内舆论的压力下,黑格不得不于本月12日出面澄清,英美情报分享都依法行事,两国人民不必担心。



英国外交大臣黑格日前为英美之间分享情报的举措进行辩护

美网络间谍 冒犯清华开放氛围

据报道,在绿草茵茵的清华园的一块铭碑上,镌刻着清华大学的校风:行胜于言。

这刚好印证了美国政府在中国是如何利用间谍和颠覆的恶劣行为,使自己成为失败的民主倡导者。

据爆料者爱德华·斯诺登披露,“美国国家安全局曾以清华大学为目标。该校在中国教育和科研计算机网中发挥着核心作用。作为清华的一名外籍教师,我被这里上课下课的严肃讨论所体现的那种轻松而认真的氛围所感染。”

开放的讨论常常打破政治正确性的界限,而在美国和日本的大学校里,政治正确性还占据主流。

当外国的网络思想家们还在为摇滚乐和茉莉花的气味建立理论时,中国的网络思想家正在设计一个网络社会民主体系。

其中一位先锋是吴建平教授,他领导的计算机工程团队建立了中国教育和科研计算机网络。他所致力的是扩大通信网络,在赋予科学技术部门计算能力的同时,使新闻学的学生们能够制作新闻、图形和影像内容。

为实现数十亿互联网用户的梦想,IBM、微软和谷歌

等全球高科技企业与包括清华科技园在内的中关村计算机产业区内的很多网络中心签订了租赁协议。

然而,谷歌公司收集个人信息和疑似入侵某些用户账户的行为,恰恰违背了该公司所倡导的自由。这些美好的梦想随即变了味。

考虑到很多作为清华校友的中国知名人士都有清华的电子邮件账号,斯诺登所披露的美国国家安全局采取的更大规模的网络间谍行为就更加触目惊心。

清华之所以成为美国网络司令部的战略对象,是因为中国教育和科研计算机网采用了3G和4G智能手机所使用的下一代互联网协议。

该网络将向机构用户分配新地址,这些用户包括政府各部委、军队、警察、安全机构、国有企业和央行——这是五角大楼可能感兴趣的一个名单。

美国政府的领导人,特别是那些要求惩处告密者的国会议员们,应当表达他们的忏悔,反省自己对中国网民所犯的罪行。

美国人应当停止他们关于学术自由的乏味说教,学一学中国的传统价值观——“五德”,特别是其中的“义”,意为诚实、正直。罪恶的头脑里不会有民主的一席之地。

朴槿惠“心信之旅” 欲助中韩互信

韩国总统朴槿惠定于27日开始访问中国的“心信之旅”,期待与中方“真心沟通,增进互信”,在中韩建交第三个十年之际,深化两国战略合作伙伴关系。

中韩1992年建交以来,两国关系取得飞跃式发展。1998年,时任韩国总统金大中访华时,两国建立“合作伙伴关系”;2003年卢武铉访华时,升格为“全面合作伙伴关系”;2008年李明博访华,进一步升格为“战略合作伙伴关系”。

一些中国和韩国专家说,中韩关系如果再上一个台阶,将是“全面战略合作伙伴关系”;只是,两国关系尚未达到这一水平。青瓦台外交安保首席秘书朱铁基25日说,双方届时将发表新的共同文件,为今后中韩关系勾画蓝图,以使中韩战略合作伙伴关系“更具实质性”。

朱铁基说,朴槿惠把这次访华称为“心信之旅”,意为“真诚沟通和增进互信的旅程”,以期增进与习近平等中国领导人的互信,深化中韩战略合作伙伴关系。

中韩要增进互信,减少猜忌,需要经常接触,相互了解和理解。在这方面,朴槿惠有着前任李明博所无法比拟的基础和优势。一些韩国人把这名已故前总统朴正熙的长女称为“知华派”。朴槿惠喜欢中国哲学和中国文学,懂中文,有不少中国朋友。

朴槿惠在就职演说中把外交重点定义为与“美国、中国、日本、俄罗斯等国”加强互信。与前任李明博相比,“四强外交”的国家没变,但中国的位置从第三位上升至第二位,超过日本。朴槿惠就职后首先接见美国驻韩大使,第二个是中国,之后才是日本。

不过,朴槿惠政府依然会在接近中国的同时保持平衡。因为有韩、日共同的盟友美国在,韩美日在安全领域会继续三边合作。韩中增强战略互信也不会动摇美韩同盟关系。